

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 35 (1468)  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
30 мая 1943 года  
Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## О подъеме паров в колхозах | В ответ на приказ тов. Сталина

Решение бюро Ковернинского райкома ВКП(б) от 27 мая 1943 года.

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что колхозы района к подъему чистых паров не приступили, несмотря на то, что ряд колхозов сев яровых культур закончил 20—25 мая. Тяжелая сила, крупно-рогатый скот на вспашку пара, вывозку навоза не переключили, упускают лучшие сроки паровой кампании.

Райзо и МТС не заняли организующую роль в борьбе за быстрое развертывание подъема паров и не проявили нужной инициативы.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райзо, МТС и председателей колхозов немедленно приступить к подъему чистых паров с одновременной вывозкой и заделкой навоза в среднем не менее 20—25 тонн на гектар. Вслед за пахотой произвести боронование.

2. Привлечь к работе на подъеме паров и вывозке навоза крупно-рогатый скот и ручной труд колхозников.

3. Предложить райзо составить график проведения паровой кампании по каждому колхозу с тем расчетом, чтобы подъем паров закончить не позднее 20 июня.

Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельских советов и председателей колхозов организовать тщательный уход за парами и содержание их в культурном состоянии, для чего провести двухкратное предпосевное боронование и культивацию.

4. Обязать райзо организовать пятидневную отчетность по форме № 6 колхозной отчетности и выполнение графика ежедневно по району в целом.

Секретарь РК ВКП(б)  
Ф. Карев.



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алешкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Марку у Прохину.

## Все внимание отстающим колхозам

План весеннего сева в колхозах Шадринского сельсовета по зерновым выполнен на 82,2 проц. Ряд колхозов завершили сев в ранние сроки. Так, например, Кузьминский колхоз, председатель т. Смирнов, выполнил план сева зерновых на площади 100 га. Льна вместо 36 га, посеяно 37 га. Петровский колхоз на 10 га перевыполнил план по зерновым культурам, Островский колхоз — на 5 гектар. Никитинский колхоз закончил сев еще 23 мая, завершает посадку картофеля. Выполнили план сева Карповский, Ширмакшанский, Федоровский, Ключевский колхозы.

Какие принимали меры к тому, чтобы подтянуть отстающих? Мы широко организовали взаимопомощь. Кузьминский колхоз выделил 4 лошадей Пеузскому колхозу, Никитинский колхоз послал двух лошадей в Доловский. Из Островского колхоза 2 лошади в течение 6 дней работали в Шадринском колхозе, теперь они переброшены в Пеузский. 3 лошади Федоровского колхоза работали в Шадрине, теперь они направлены в Пеузский колхоз.

Колхозники и колхозницы нашего совета, воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, работают с необычным подъемом. В Ключевском колхозе Тряпкин Е. С., севец и пахарь, ежедневно вспахивал на быке по 0,50 га, засеивал по 6—7 га. Заведова Лидия, колхозница Кузьминского колхоза вспахивает по 0,70 га. В Федоровском колхозе девушка Козлова Анна Максимова вспахивала по 0,60 га. За хорошую работу она премирована.

В Шадринском колхозе севец Соколов Корнил Алексеевич, он же завхоз, засеивал в день по 8 га. В Копанском колхозе Бебеничев Сергей Григорьевич, на любой работе выполняет по полторы нормы. Севец Ярославцев Яков Николаевич выполняет норму на 170 проц, пахарь Назарычев Игнатий Корнилович — на 150 проц.

В Ростовском колхозе одной из лучших стахановок на севе является звеньевая Рыжова Ирина. Только благодаря ее организующей роли и личного примера в колхозе широко применялся ручной труд.

ее организующей роли и личного примера в колхозе широко применялся ручной труд.

В Островском колхозе все благодарят за добросовестную работу конюха Сидора Колобова. Коня всегда сыты, убранны, окружены заботой, работают на севе безотказно. Пахарь Сычев Семен Тимофеевич вырабатывал по полторы — две нормы.

Особым уважением в Б Каленихинском колхозе, да и во всем совете, пользуется бригадир Дементий Иванович Каменичников. Это распорядительный человек, авторитетный, строгий к себе и к людям. Его бригада первой завершила сев и помогает другим.

Благодаря этим людям в колхозе укрепляется трудовая дисциплина, порядок, подтягиваются нерадивые колхозники.

Большую помощь в работе на весеннем севе, оказывают агитаторы. Они не только проводят политическую работу, но помогают председателям в организационных вопросах, выкают во все детали колхозного производства. Особенно добросовестно работают такие товарищи, как Строганов Т. П. — агитатор Каленихинского колхоза, Бардобовская Л. А. — Петровского колхоза, Тутушки Л. М. — Никитинского колхоза, Ермаков В. И. — бригадир Кузьминского колхоза, его бригада первая закончила сев, счетовод Кузьминского колхоза тов. Зыков П. Я., счетовод Никитинского колхоза Белов Г. Б.

Но наряду с передовиками в сельсовете есть колхозы, которые затягивают сев, не дают совету возможности быстрее выполнить план посевных работ. К таким относятся Овсяниковский, Пеузский, Доловский и Шадринский.

Все внимание советского и колхозного актива сосредоточим теперь на том, чтобы выправить положение в отстающих колхозах и завершить сев 2 июня.

А. Носарев,  
председатель Шадринского сельсовета.

## Отличники посевной

Многие колхозники сельхозартели имени 1 мая, Анисимовского сельсовета отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего т. Сталина повышением производительности труда на севе. Ободков Анатолий, Баташов А. А. выполняют норму на весновспашке на 150—170 процентов. Молодой пахарь Скворцов Виктор вспахивает на быке 0,37 га вместо нормы 0,25 гектара. Севец

Рябинин выполняет норму на севе на 150 процентов.

Девушки-подростки, Рыбина Фаина, Горячева, Липина Н., Раданцева С. обучили полевым работам 4 головы крупнорогатого скота. Теперь они работают на них и перевыполняют норму выработки.

Правление колхоза премировало этих отличников труда.

Е. Баташов,  
счетовод колхоза.



Посадка картофеля в колхозе «Власть Советов» (Борский район, Горьковская область).

На переднем плане бригадир А. М. Мигунова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 МАЯ

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

На западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, два орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. Встреченные пулеметным и залповым ружейным огнем гитлеровцы в беспорядке отступили.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и ДОТ'ов, уничтожили минометную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того артиллерийским огнем рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Минометчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, 6-ствольный миномет и сожгли более 10 автомашин противника.

На северо-западном фронте, гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Бухтик приказал открыть ружейно-пу-

леметный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и поспешно начали отходить. Наша бойцы, преследуя противника, захватили пленных и трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон на крупной железнодорожной станции. В ожесточенном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов, электростанцию, питающую энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда им. Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронемашину и сожгла трехтонную автомашину с грузом.

Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий летчик из 6 отряда 2 группы 1 немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штеймле рассказал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолетов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача — достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В 5 километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наспех освободившись от бомб, весь отряд пытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим упали на землю самолеты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в моей машине и я тоже был вынужден сесть. Здесь, в плену, я встретил летчиков 5 экипажей своего отряда».

## Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Могилев, Каменск, Рославль

В ночь на 28 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы — Могилев, Карачев, Рославль. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

На железнодорожных узлах Карачев, Рославль, в результате бомбардировки летчики наблюдали прямые попадания в

эшелоны, которые затем горели и взрывались.

Особенно разрушительной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Могилев. На территории сортировочной и товарной станций горели многочисленные железнодорожные эшелоны и склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Из опыта работы агитаторов Формы и методы моей политической агитации

Агитационно-массовую работу в колхозе в период весеннего сева я проводила различными формами и методами. Очень хорошо мне помогла «Памятка сельского агитатора на весеннем севе», которая меня научила как надо подводить итоги дня, организовать их гласность.

Основной формой политической работы является доклад, беседа с колхозниками. При этом делаю дифференцированный подход — отдельно беседую с работниками животноводства, пахарями. Кроме того ежедневно провожу читки сообщений Советского Информбюро, художественных рассказов из газет. Прочитала две лекции о международном положении, три доклада, ряд бесед на такие темы, как «Девушки-партизанки», «Оборона Сталинграда» и другие. Беседы и читки провожу в поле, в конторе колхоза.

Но мало проводить беседы и доклады. На высокопроизводительный труд мобилизую колхозников своим примером. Вместе с ними я работаю в поле, начала с боронования озимых вручную.

Ежедневно подвожу итоги работы и стахановцев отмечаю на доске показателей, в стенной газете, боевом листке, молнии. За период весеннего сева выпустила 2 стенгазеты, 7 боевых листков и ежедневно выпускала 1-2 молнии. Молния быстро подхватывала отдельные отличные показатели стахановцев сева, резко критиковала лентяев.

В конторе колхоза написаны

лозунги, плакаты, мобилизующие колхозников на быстрее завершение сева. Имеется витрина с вырезками из газет, с рисунками.

Вся массово-политическая работа подчинена одной цели — повышению производительности труда колхозников, быстрейшему проведению сева. В результате этого колхоз «Красный сноп» выполнил план сева льна еще 7 мая, зерновых культур — 12 мая.

В колхозе есть замечательные труженики, которые в эти дни отдавали себя работе целиком. Вот севец Серебрякова Агафья Георгиевна, она засеивала по 8 гектаров, или 200 процентов нормы. Костерина П. И. и Костерина П. П. вручную бороновили по 0,28 гектара в день. 15-летний П. Костерин вспахивал по 0,50 га.

При изучении письма колхозников сельхозартеля «Красная Гора», Богородского района по проведению декадика по очистке лугов и пастбищ, колхозники подхватили это мероприятие и очистили все принадлежащие им сенокосные угодья.

Колхоз «Красный сноп» получил переходящее Красное знамя исполкома сельсовета за быстрее окончание весеннего сева. Эти успехи постараюсь закрепить, массово-политическую работу не ослаблять, направить ее на подъем паров и пропашных работ в колхозе.

А. Г. Яковлева,  
агитатор колхоза «Красный сноп», Мартыновского с/совета.

## ОГОРОДЫ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Широкое развитие среди семей военно-служащих приняло индивидуальное огородничество. Для этого им выделено 34 гектара земли, 42 центнера семенного картофеля и 0,5 кг. капустных семян.

Большую помощь семьям военно-служащих оказали т. Серышев, председатель Хрящевского промколхоза, т. Корелов — Ширмакшанского колхоза, выделившие до 100 кг. семенного картофеля каждый. П. Костин.

## Посадка картофеля полевыми ростками

В этом году многие колхозы и колхозники заранее выращивают картофельные ростки на утепленных грядках. Это даст им возможность использовать дополнительные участки для посадки, получить добавочный урожай картофеля. Но как быть в том случае, если колхозники не могли вырастить эти ростки заблаговременно?

Колхозы и совхозы Калининской, Тамбовской, Московской и других областей в прошлом году получили большое количество добавочного урожая крупного картофеля посадкой полевыми ростками.

Способ такой посадки прост. В течение мая следует подготовить, то есть удобрить навозом и золой, вспахать или вскопать лопатой и заборонить участок для дополнительной посадки.

Когда на обычных картофельных полях всходы — ростки

картофеля достигнут высоты, примерно, в 2 спички, надо приступить к заготовке этих ростков. Работу лучше всего выполнять под вечер, вскоре после дождя или в пасмурную, ненастную погоду.

У картофельного кустика рекомендуется слегка разгрести почву и, взяв росток поближе к основанию, отломить его вместе с корешками от клубня. От каждого кустика можно брать по 1—3 ростка, оставляя на месте не менее двух ростков. Ямку около кустика надо немедленно завалить, а взятые ростки сложить в корзину, накрыв их мокрой мешковиной или рогожей.

Ростки переносят на подготовленный участок, где их сажают по одному, а еще лучше по два в лунку на расстоянии 25 сантиметров друг от друга и на 60 сантиметров между рядами.

На низких местах и участ-



Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

- Каменщиков Дементий Иванович**, бригадир Каленихинского колхоза. Под его руководством бригада первой закончила сев.
- Колобов Сидор**, конюх Островского колхоза, Шадринского сельсовета, за период сева организовал образцовый уход за конем, лошади находятся в состоянии средней упитанности.
- Рыжова Ирина**, звеньевая Ростовского колхоза, Шадринского сельсовета, показывающая пример на всех работах, организовавшая ручной труд в колхозе.
- Козлова Анна Максимовна**, колхозница Федоровского колхоза, Шадринского сельсовета, выработывающая на пашне по полторы нормы.
- Соколов Корнил Алексеевич**, севец Шадринского колхоза, выполняющий в день по 2 нормы.
- Яковлева Анна Григорьевна**, агитатор Мартыновского агитколлектива. Колхоз «Красный сноп», в котором она повседневно проводила массово-политическую работу, закончил сев 12 мая.
- Зыков Петр Яковлевич**, агитатор Шадринского агитколлектива. Кузьминский колхоз, в котором он работает счетоводом и повседневно проводит массово-политическую работу, закончил сев.

## СВЕДЕНИЯ

о ходе весеннего сева по колхозам Ковернинского района на 29 мая 1943 г.

Наименование сельсоветов	Всего ярового посева в проц.	В том числе карт в проц.
Ковернинский	76,6	82,1
Семинский	63	50,6
Б. Крутовский	62,4	52,1
Мартыновский	75,2	60,5
Скоробогатовс.	84,8	48,1
Хохломский	59,8	54,1
Анисимовский	51,6	37
Базанцевский	56	38,6
Талицкий	58,1	73,1
Фатеевский	64,1	49,3
Шадринский	82,2	37,5
Филинский	82,9	65,1
Итого по району	68,2	53,4

## Улучшить Учет и отчетность

Злупотанно, небрежно ведется счетоводство в Овечкинском колхозе Фатеевского сельсовета. Учет членов артели и их семей не ведется, а учет денежных средств, натуральных доходов и их распределение запущен. Документы не проведены.

Счетовод колхоза тов. Дыбков может образцово поставить учет и отчетность, но честно и добросовестно работать не хочет. Как правление колхоза и колхозники терпят такой безобразный порядок в хозяйстве?

К. Харузин.

## За рубежом Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд, промышленный город Рура. Около 1 тысячи английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 тысяч тонн бомб. Такой огромной смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французских умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила Французов сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

## Бдительность колхозниц

В ночь на 22 мая колхозницы дер. Кулигано, Семинского сельсовета, Леонтьева Ольга Алексеевна и Соколова Екатерина Петровна несли караул. Обходили улицы, осматривали гуманные постройки. Особое внимание обращали они на колхозную собственность.

Вдруг они услышали подозрительный шорох, который доносился из колхозного погреба. Подозрение оказалось необманчивым. Леонтьева и Соколова задержали двух воровок — Чуткову и Куляшову, которые воровали колхозный семенной картофель.

При обыске у Чутковой и Куляшовой обнаружено 13 пудов украденного ими ранее колхозного картофеля.

Воровки арестованы и преданы суду.

В. Рудаков.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА